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. GONGEPT0 DF PPN

es 14 fuerza que Actia sobre 1a undad de superbicle. | P =

“ol s>

UNA mismA fuerz-a puede d4ar lugdr A unA presion mayr o wmenor dependiendo de 1
superhicle sobre 1A que Actie.
F). und wmujer con thcones elercer UNA presibh mAor que sl usA Z-ApAtos planos.

1N

pAseal, Pa. | 1 py =
T T m?

0tras undades de presion:
bar (bar) y wihbar (mbar)
atmostora (atw)

milimetro de mercuro (mmlrlg)

LA presion es und magnitud escalr.

1 atm =101 300 Pa = 1013 mbar = 760 mm Hg



emplo | ntuenod de 14 superbioie de Apoyo

Presion ejereidd por un bloque de madera.

Area=09mx2.0m Area=05mx2.0m R\ Area=05mx09m Dimenslones bloq(w mAdera:
=1.8m? =1.0m? =0.45m?2 Lnrgo =20 m
Pincho = 09 wm.
Mo = 05 m.

25 Nim 45 N/m? 100 N/m?
Pressure= force
area .
450N La fuerza es Ia misma en
Pressure= > .
1.8m - todos Ios cAsos pero I presion
Pressure= : , .
1.00n7 varA dependiendo de cual sen
, , 450N
Pressure=

457 Ia superticie de contacto.



Blemplo 2: Influenoid de 1A superficie de Apoyo

60X98L _ . oo 3000x 981 __ ..,
2% 0.0025 a 4x01 =
= 117.60 bar =73.58 bar

60 kg 3000kg

-

~0.0025m?

Una mujer de 40 kg on
Yacones ejerce una
presion mayor que UR
elefante de 3000 kg



lemplo 3. Caleulo de 14 presion.

Oaleula 1A presion que un bloque de piedra de forma clindriea ejerce sobre el suel, sabiendo que 1a
masA del bloque o5 de 200 kg y @ diametro de su base wmide 50 e

Pk Prski-2-0LLO
m = 200 kg . Caleulamos el Aren de 1a base del clindro: < = TTv*
d=50cm — v =125 cm S = 0,26 m)?* = 0% wm*

r = 025 m 2. Odleulamos ¢l peso del clindro de pledra: p = My
p = 200 k418 mls* = Mo N

3. Oaleulamos 1A presion:

F
P = P=—"" 10000 Pa
S 0,196 m
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2. Lk PREsiN BN L0 FLuDlis

R/

< FLUDO: 9 Fermino Huido eluye A los liqudos y A los gases.

R/

< Los Hudos tiene peso, por tanto, ejercen presion sobre los objetos situados en su interor.

Fsta presion actua en TODOS Ibs puntos del Huido.
= Las fuerz-as que ol udo gjerce sobre un objeto sumergqdo en &l son perpendiculdres A las
superficies del objeto. Tstas kuerzas son consecuencid de 14 presion que ejerce el Hudo.

G o=

I PR T Crrengp, e

= Las tuerz-as actian sobre todos los puntos del objeto y sobre las paredes

-

del recipiente que lo contiene.


http://www.youtube.com/watch?v=hODxcpOtyrM

21. Presion hidrostahiea
presion ejercida por los liqudos en todos los puntos de su wkerior.
LA presion que existe en un punto cudiquiera del wheror de un liqude s¢ debe Al peso del
liqudo que hay encima de &l For tanto: eeTT—n

La presion en el fondo del clindro serd: p _ E _ P€50tiquido _ Miiquido * 5 el
S S S ;- .
La masa del liqudo 14 podewos caleular como: Meido = P t;\l,-\lﬁqu.l b @r
Pl volumen del liqudo o5 ¢l producto del drea de 1A base del recipiente, S, por 1a altura b
Vliquido =
Por tanto, p— Miiquido * 8 _ Pliquido y-h-g
- S B g

P = Pliquido ~ & - h



P = Pliquido * 8 ° h

LA presion hidrostatiea en el wterior de un liqude depende de:

la densidad del liquido.
el valor de a grﬂvw\ﬂo\.
A profundidad o altura de 1a capa de liqudo que hay por encima del punto consideradp.

Pl Aqua sale A mayor presion por un Aqujero situddo en 1A parte
Ikerior de un deposito que por uno situado en 1A parte superior.

Los submarinos deben fener un chsco muy resistente capaz- de
soportar grandes presiones.

Las presas de los embalses son mds gruesds en 1a base ya que 1a
presion del AquA que deben soportar aumenta con 1a profundidad,




lemplo coudoion fundamental de 14 hidrostatica

) Caleula 1a presion hidrostatica que se ejerce sobre el bondo de una baikera en 14 que ol Aqua
AoanzA 35 om do Abkura. Dake p, . = looo ka/m®

b)  ibon qui tuerza debe tirarse del Yapon de 1A baiera para vacarla 51 este hiene 14 forma de
un cireulo de 5 em de dametro?

A DkTs DHSA-R-OLLO
Doy = 1000 Kg/m’ P = Dy 4
h =25 cm =035 m P = 1000k—g3-9’im* 0,35m = 3430 Pa
m S
b) DkTs DPHsh-2LLO
7 = 2430 Pa P-Fs=>¥F=7Ps
4 =5 cm S = Tr* = 0,025 Wm)* = 0,007 wm>.

¥ =25 cm = 0025 M F = 3420 P4 - 0,00% wm* = {,7 N



22. LA pAradoja hdrostihien
Los fres recipentes henen und base crculdr de 10 cm de ddmetro y estan lionos de Aqua
hasta una altura de 20 em. 20udl de los tres recipientes crees que soportd und mayor
tuerza on ¢l fondo?
Puede parecer que ol tercor vecipente, que o5 el que contione mis Aqua, s el que soporta
mas fuerza en el fondo.
Namos A caleular 14 fuerza en el fondo de cada uno de los recipientes.




22. LA pAradoja hidrostitica (continudeidn)
*  Teniondo oh cuenta que p— F

para ¥:

2 77147,117

F=PS.
S
*  Oomo P = piquido - & - h\ obtenemos 1 siquiente ccudeion
¢- pliqmdo'ﬂ'hs
P Wkaw’) hiw | s=me W) F-pqhs N
000 0.2 0,001 548
1000 0.2 0,001 1543
1000 0.2 0,001 1543

20 cm

0 cm 0 em 0 em

La fuerza que gjerce ol aqua
sobre ¢l fondo &5 14 misma en
los tres reciplentes,
Independientemente de 1A
oAnhidad de Aqua que contienen.

Los 3 reciplentes estan llenos del mismo fiquido hasta 1a misma altura = 14 presion on ol ondo o5 1A misma
Los 3 reciplentes tienen [A mismA bAse = 1 fuerza sobre el fondo &5 \déntied, independientemente de 1a

cantidad de liqudo que contengan.
Pste hecho que, parece contradectr ol sentido comin, se denomna Phz-hDONK HipR-0s Th MoK



2.3. NAs05 comuNloAntes
conunto de reciplentes que estAn comunicAdos por su parte kerior.

M verter un liqude en un conunto de vasos comunicantes,
la superbieie del liqudo Aleanz-a el mismo nivel en todos los recipientes, sin wmportar su forma
Al su volumen.

Pn Yodos los puntos de 1a superbicie del liquido 1 presion atmostéricd o5 14 misma
y como 14 presion hidrostatica a una altura dada rambién o5 1a misma, el liqudo Aleanz-a 1a wisma
Alkura en fodos Ibs reciplentes.



http://www.youtube.com/watch?v=xa4VHOL37HY

Distribusion de AquA on las pobldsiones: Fl deposito se sikin a
mayor Altura que 1as viviendas y por ekecto de 1A presin hidrostahica
y del principio de los vAsos comunicantes, el Aqua llega A todas 1as viviendas.

sikon:
- Dispositivo usado pAra trasvasar liqudo de un recipiente A otro cudndo necesitamos que el liqudo Asclenda
debdo, por ejemplo, A4 un obsticulo en el Yerreno. .
- Fs un fubo en forma de y mvertida con una rama mas larga que 1a otra o
- un oxtremo del tubo se sumerge on ol liquido, que Asciende por el fubo 4 mayr altura que ! i TR
su superfiole y desAqua por ol otro extremo.
- Bl orfieo de salda debe estar por debajp del nvel del liquido
que estd on ol recipiente superor y el Yubo debe estar lleno de
liquido.

- Pl liqudo Cuye del depdsito 4 mayor presion haca ol que tiene

menor presion hasta que el nvel de los liqudos s iﬂW“&.



http://www.youtube.com/watch?v=fyElTC_84TI

3. PENGIAD PP PAhsOM




3. PRINGIA0 DB PAsOM

L Llena una jeringuilla con aqua y Acoplala a un globo lleno

tambien de aqua

2. Haz- varws onficios en el globo.

3. Presond o émbolo.

4. Observa que 1A presion ejercda sobre el liqudo s ha transmihdo a4 todos sus puntos con
\qual wtensidad,

LA presion ejeroidd sobre un liqudo se transmite A todos sus puntos, on
todas diressiones y§ sIn perder ntensidad



31 kpledownes ded principio der Pasedl

-

por ¢l fondo y cerrados.

-

mis efeAz- o5 1A pronsa,

Son dos cllindros llenos de liqudo, con secclones dikerentes, comunicAdos

M ejercer und kuerza F sobre el émbolo 1, ol liqudo recibe und presion ¥ P = —

Psta presion se franswmire por todo ¢l liqudo (Prinsiplo der Pasedl) akectando al embolo 2, que
responde coh UnA kuerz-a F, cuyd reldcion con 1A superticle de este émbolo ¢ F,

Cowo 14 prosion o5 14 misma, 1qualamos ambas expresiones y despe)amos F;

F_F e FuS:
51 S, “ Sq

buanto mayor es 1A dikerencia entre las superticies de los émbolos,



31 MplisAciones del principio der Paseal (contnuacion)

- St Ush eh los talleres para elevar objetos pesados

(coches, cAmiones,.).
- su funclonamiento &5 similar al de 1a prensa hdrauliea.

- F5 un ereuto lleno de Acerte con un émbolo que s requla con
el pedal del freno.

- Tn ol ofro extremo del circuto hay dos clindros que recben la
presion cundo se desplaz-an sus émbolos para comprimir las
2-Apatas sobre ¢l Yambor de cAda rueda. Bsta compresion hace
que ¢l vehiculo se frene.




lemplo principio de Pasenl

Una prensa hidraulicd dispone de dos émbolos eirculdres cuyos Yadios widen & cm y 20 om
respectivamente. Determing 1A fuerz-a que debemos ejercer en el bmbolo pequeiio 51 queremos
tlevar en el qrande un objeto de 400 K4 de masa

PhT0s PPSh-r-0LL0
r=5cm=005m || CAlolamos S y S : S = Tr7= 005 m?* = 00071 w*
r, =% cm = 0% m S, = T = 035 m)* = 023 w’
m = 400 kg 2. OAloulamos el peso del objeto: ¥ = mq = 400 kg - 18 m/s= 3920 N
3. Ofleulamos 14 kuorz-a quo debemos aphear:  F, _ F, P, - F,-S;
Si S Sz

o 3920 N - 0,0079 m?
i 0,28 m2
F; = 110,6 N




4. PRUSIN GIGR-0iDK
PO~ L ATMOSFER-A




4, Pe-FsiN GIPR-0iDk PO LA ATMisFEr

@ Presin atwostined: Fuerza que ejeree d akmostera sobre cada metro cuadrado de superticle
de 14 Tierva. Bsta fuerza o5 el peso de 1A columna de Ave que dicha superbicle hiene encima.

LA presion atmosténied varia ocon la altura,



| Fue medida por primera
vez- por Evangelista
Torneell en (443,

3. Tapd con su dedo el extremo aberto & wrodujo el fubo
en una cubeta liena de I-lg coh ¢l extremo abierto haca abajo.

4. M retwar el dedo observe que ol I-lg descendia en el tubo
hasta queddr A 140 wm por ehemd de 1a superbicle del Hg de
In cubeta

La parte superior del Yubo quedd vacia.

2. Torrieell Llons de mereuro (Hg)  +
un fubo de vidrio que estaba
ceXYAdo por uno de sus extremos.

80 cm

76 cm




5. Goneluyd que 14 atmostera estaba ejerciendo una
presion sobre ol Hg de 14 cubeta. Bsta presion wmpide
que ¢l Hg contnde bajando por el tubo.

__1cm’ de seccién
-
Vacio
- /

/Mercuno

760 mm

Presion Presion
atmosférica atmosférica

\1 I ya

b. Por tanto, 1A presion en k debrda A 1a columna de Hg
de 0 wmm y 14 presion en & debida a la atmostera son

\dentieas.

1. Como ?P( = 175, pAA caleular 1A presion Atwmostérica
(P,) chloulawos 1A presion ejercida por und columna
de mercurio de 160 wmm:

PP< = pw«wour'\o.ﬂ'h

P;» = (3400 Iﬁg/w\”-‘l,% m/s>0T, wm = ol 300 Pa.

3. LA presion que ejerce und columna de weveurto
de 160 mm de altura se denoming presion
Armosterica y pAra medirla se usa 14 Abmostera
(atwm). Por tanto,

| dtwm = 70 mm Hq = ol 300 Pa



lemplo barometro de Tormeedh

Detorming 1A prosion atmostéricd en un lugdr en el que 1A columna de mereuro de un barsmetro
mide 40 em. Prpresa el resultado en P, W\W\Hg, mbar y atm. Dato: pHﬂ = 1% {00 Iﬁg/vm”.

PhT0s Prok2-2-0LL0
h =40 cm = 0 M . CAleulamos 14 P en Pa:
Py, = 15 400 kg/m® P = py,gh = 15 4o kafm*a3 mls0p m = 11 %3 Pa
P-eouerdd que: 2. Transkormamos los oW\Hg n W\W\Hﬂ: 40 omHg = 400 W\W\Hﬂ
| atm = 10l 300 P4 = 013 mbar = 140 mm Hg 3 Transkormamos los W\W\Hg A wbar:
1013 mbar B b
600 mmHg 2 m = 799, 74 mbar

4 Transtormamos los mmHﬂ A akm:

1 atm
600 mmHg 8 m = O, 79 atm



- Dispositivo \deado para demostrar 14 existensid del vésio § Ia fuerz4 de la
presion atwostérioa

- Donsiste en unir dos semiesteras hueeds y extraer el Are de su wreror de wanera que se cred un
VAcio kerno. Bn estas condiones, es muy dikiell separar 1as semiesteras.

- Jushifission: Cuando 14 estera oot llona de aAive, bste ejerce fuerzas que son
perpendiculdres A su superfcle. B 1A parte mkeror ol Are ejorce tuerz-as dingdas hac
fuera y en 1a exteror ejerce tuerzas o\irigio\ne hacia dentro.
Sl 50 qutA et todo el Are que hay dentro, 1as kuerzas sobre 1A superhele exteror que
los Aprieta uno contra el ofro, &5 wuy superior A 1A que Actia sobre ellos hacia kuera por ol are que
tienen en su nteror, b que hace wuy difiell separarios.

- LA buerza neta que hay que vencer para separarlos o5 del orden del peso de siete toneladas (43400 N)

- Ul nombre se debe a 1a cudad alemana de Mﬂgd&burgo, donde en 154 0tto
voh Guericke, Alealde de 14 cudad  Kisieo de prokesion, practicd el vacio en dos
semiesteras metdlicas ¢ wrentd separarlas atando cada uno de los hemisterios "
A un grupo de caballos. Tras numerosos inkentos kue mposible sepArar 1as semiesteras.



https://www.youtube.com/watch?v=-Fazeijkv8M

bt

beha aqua en un vaso (ho es hecesArio llonarlo del todo pero si que el borde esté mojado)

2. TapA 1A boeA del vaso con una lamina de carton.
3. Sujetando el vAso con und mano y el cArton con 1A palma de 1A otra mano, pon el vaso boca abajp.
4. 0uta 12 mano que sujeta el carton St todo va bien, ¢l AqQuA o s vertera.

* Jushiioncion:

> Las moléculas de Aqua se unen entre olias medante puentes de hidrég&no de manera que forman una
pelicula o mowmbrana eldshica que se puede deformar hasta clerto punto (Fension superhicial).

> M darle Ia vuelta, 1as woléculas de agqua se adhieren al cArkon creando un precinto en el borde del vaso.
> M quitar 14 mano, el oArton baja un poco por Accisn de 1A gravedad pero ;
¢l precinto de Agqua no se vompe debido A 1A elasticidad de 1 pelicula de Aqua
> M bajar el carton el volumen que ocupd el Aire Atrapado en ¢l vAso
aumenta. Xl aumentar el volumen, 14 presion que ejerce el Aire dentro del vaso
disminuye (ey de Boyle y Mariotte)

> Yl oArton no che porque el Are del exteror ejerce una fuerz-a superor
A 1a que eercen el Are del nteror y ¢l peso ded AquA.

experimentoscaseros net



Flemplo: Gdloulo de 14 fuerz-a ejevorda por 1A atwostera

OAleula 14 fuerz-a que ejerce 1a atmostera sobre und hoja de papel de 20 om % 20 om. iPor qué se
sostene ¢l AquA de un vAso situado boca abajp sobre dicha hoja de papel?

DTS DEShE-E-0LLO
| = 20 em = 02 W | Caleulamos el Area de 14 hoj: S = 02 W - 02 wm = 004 m*
P=1atm = 10030 Pa | 2 Caleulamos 1A fuerza que ejeree 14 atmostera
F 2
B = - = P< = 10l 300 A - 004 m>= 4052 N

3. Bska fuerza equivale al peso de und masa w = 4052 N - 93 /s> = 413 kg

tS decir, 1a fuerza que 1A atmoskera ejerce sobre 14 hoja o5 muy qrande y
por eso o5 cApAz- de svstenet ol Aqua del vaso.

La atwmoskera ejerce esta fuerza fYanto por encima como por debap del
papel



41. mstrumentos pAra medir 14 presion

Instrumento utliz-ado pAra medir 14 presion atmoskerica. Hay varos hipos:

- smilares al usado por Torrieelh.

- St dikerencian en que liovan
IncorporAda una escala.

Reservatorio

Parafuso de regulacion

- Tubo de vidro en forma de .
- La rama larga § corrada
hace 1as veces de tubo de
Torreelh.

- LA rama corta y abierta
hace las veces de cubeta.

- La diferencia de nivel entre

las ramas defa-|vaci
he la altura de
|2 columna baro-
metiea. Hd

i

Presidn absclita=pgh

- 0AA wmetdlea de paredes
delgadas  elasticas en Ia
que ¢ ha hecho el vaci.

- LA presion atmoskérica
deforma 1a e y esto
desplaz-a 1a aqupn.

Presign
almosférica

Célula ' =
anerbida

sellada "?——,;.'!-:h,
i3 -Z |




41, nstrumentos para wmedir 1A presion (continudcion)

Instrumento para medir 1A presion de un 445 en un recipiente cerrado. Los mis
senelllos son los mAndmetros abertos:
- s un tubo en forma de u con clerta cantidad de liqudo (mercurio, Aceite, ngun,..).
- UM de 1as vamas del tubo estd conectada al recipiente que conhiene el 475 cuyA presion se
quere medir y 14 ofra estd aberta a la atwostera Po|
- Pl 485 del recipiente empuja Al liqude manométrico hasta que se
equilibra 1A presin en ambas vamas y hace que 14 presion en los puntos

X ey seh la msma v =%
- LA presion on ol punto X o5 1A presion del 4as que estd en el reciplonte.
mercury
P =7

: * s . : , :
- La presion en ol punto ¥ o5 \qual 4 14 presion atwosténea (P ) mis Ia presion
gjerelda por 1a columna del Huido manométrico de densidad p: ¥ | = 170 + p-g-h

- Por tanto,
? - ? + pgh



Flemplo: Giloulo de 14 presion con un mansmertro

Un mAnometro de weveurio Aberto estd conectado A un reciplente que
conhiene clerto 4As encervAdo on su nterior. La dikerencia entre ¢l
nvel de [a vama aberta y 14 conectada al recipiente es de § om. L 3
CAloula 14 presion del gas en el nkerior del recipente st 14 presion
Atmoskéricn medidd con un barsmetro de mercuro es de 1,0 mmHy
Daks: P, = 15 o0 kg/m®

IS DESAR-R-OLLY

h=13%cm=003wm LA presion del qas serh

P, = Po v Pgh = 10l 300 Pa + 15 4o kafm*3 m/s7008 m = 1l Y24 Pa
Po = T40 mwHg = lol 300 P2

S\ oxpresamos A presion en wmmiy
pHﬂ = 13 400 |<g/|ﬂ\3 17ﬂ =P +h=10 W\W\Hg + 90 W\W\Hg $40 MM Hﬁ



42. Nanables que Wiugen on la presion atmosténen

> Mhtud

- LA presion atwostérica dsminuye con 14 altitud,

- Ouanto wis Alto esté un punto, menor s 14 canhidad de Are que hay por encima § el peso
de este Are sevd menor.

- La disminucion de 1A presioh va AcompARada de und disminucion  de 14 femperatura de

ebullicion.

g

>

>

/ Everest
240 mm 4 (8848 m)

500 mm’ Aneto A
(3404 m),

o Naranjo
g de Bulnes
(2518 m)

760 mm |




42. Nanables que Wiuyen on A presion atmosténea (continudeion)
< TM?&YM’UYﬁ
> St 7T = 1 ol volumen del are = |su p = | su peso = | 1A presion
> S| T = | ol volumen del Are =1 su p = 1 su peso = 1 |4 presion
> Viento:
- uando oh und Z-ond de 1A Tierra hace calor § 1A presion Atmoskérica disminuye, el Are
s¢ hace wAs ligero y sube, creAndo und corviente Ascendente.

- Ul are de 1as zonas projmas ooupn ol lugar que ha d&y\o\o el e onlwnb, dando Iugnr
Al viento. e

- OuAndo una Z-onA se ehkria se
da el efecto contraro.

- B viento siompre va 4o las
ZoMs do AlkA presion A las 4,,
baja presion




43. LA presion y ol hempo meteorologioo

- Linests que s usAn paArd Yepresentdr 1A presion en los mapas del fiempo.

- Las 1sobaras unen puntos con 14 misma presion Atmostériea.

- Los nameros sobre las lines i i‘*’“’“
IdicAn 1A presioh en mbar. 2 A

i




43. LA presion y ol Hempo meteoroloqioo (contnudsion)

*  borraseAs (zomMs de bAJA presion):

- Son Y&gion% de 14 atwoskera, apropmadamente cireulares, en las que
A presion disminuye de 14 perikenia haca ¢l contro.

- La diferenca de presion hace que el Are en contacko con 1A superbicle
Yorrestre, mas clido, Asclonda  se enfrie.

- M entrarse, ol vapor de Aqua condensa  origna llavias, neblas y hempo
nestable.

- Ul are de 1as borraseas, Al ascender, y debido A 14 rotacion de 1a Tierra,
cireula en senhido anhihorario en el hemiskerio norte.

Aire ligero que asciende

Borrasca

Masa de aire calido que asciende.
Su "vacio" es reflenado por e aire
que lo rodea.



1020 mb
1024 mb

43. LA presion y ol hiempo meteoroliqioo (contnuasion)
*  Mnholones (z-onas de alka presion):

- Son Y&ﬂion% de 14 atwoskera, apropmadamente cireulares, en las que
A presion Aumenta de 1 perikenia haca el centro.

- La diferenca de presion hace que el Are de 1as capas mas altas descienda

- M descender se olienta y 1as nubes tienden a4 disiparse dando lugar A hempo estable.

- Ul are de lbs anticiclones, al descender, y debido A 14 rotacion de 14 Tierra, cireula en sentido

horario en el hemistero norte.

1028 mb

Aire pesado que desciende

Anticiclon

Masa de aire frio que desciende







5. PENGIAO DF ME-auiMEDES

*
<

Prineipio de Prquimedes: Todo cuetpo sumergdo total o parcidimente en un Hudo experimenta
un empuje (F) hac arriba \qual Al peso del volumen del buido desalojado.

v = Peso - p- Mol

Huido de-Alojado - V- Potive Vetido detlopado)

Vste empuje s pone de mankiesto, por ejemplo, cuando ntentamos sumerqir una botella vacia
on ol Aqua. Debemos Aplicdr und gran fuerz-a haca abajo yA que el Aqua 1A empuja hacia arnba

Ul empuje hace que los objetos sumergidos fotal o parcidimente en un dudo pesen menos y
puedan liegar a Hotar.




¢ Deduscidon ded principo de Arquimedes:
= ¥l empuj se debe A 1a dikerenca de presin entre 14 parte mkeror, P, y superior, P, del objeto.
> LA fuerza que acti sobre 14 cara wkeror del objeto es: FL =P S
> LA fuerz-a que actia sobre 1A cara superior del objeto o5 F, = P.-S
= Sl agleamos 1A ecuacion fundamental de 1a hidroestatica obtenemos:
F1 = Pryigy 8015 Py = Pryigy 8N°S
>

Como h, >h, = F >F yla resultante (R) de estas dos tuerzas paralelas, verniedies y de sentidos
opuestos Yendra direccion verhiedl, sentido hacia arnba y wodulo 7~

R=F -F,=R= pﬂuido'g'hl's ) pﬂuido'g'hz'S = R= pﬂuido'g's'(hl'hz)

> Tenendo on cuentd que h - es 14 alkura del objeto = Vasieto = S:(h,-h,). Por ¥ante: R =

pﬂuido.g.vobjeto

E= pﬂuido.g.vobjeto

-GSt rosultante -vertioal -y -haci Arriba - se- demoming ompuje () -
*Vobj 1, &5 o1 volumen Fotal del objeto, 51 este se halla totalmente sumergdo, o ol -

- volumen sumergido, 5\ lo estd on parke y es 1qual Al volumen del Huido desalojado.



5l Peso aparente

Vs el peso de un objeto cuando estd sumergdo en un Hudo.

Se cdleuld restando Al peso redl del objeto 1A fuerza de empuje: | P

Jv

real

(&) Cuerpo antes de sumerglrse

real

(b} Cuerpo tras sumergirse

ﬁ'!k.'ﬂ’-’ﬂ'r.‘

=P __-Empuje

aparente real

LLCCLELTT

°>c4

Fig. 70 |

Peso vedl (a) \ aparente (b)
de un cuerpo sumergqido.




Giewplo | Prineipio de Arquimedes

UnA plez-A de Aledcion pesa 4000 N y voupd un volumen de 5 dm’ Halla 14 kuerza del empuje que
orperimenta s\ so sumerge on U liqudo de densidad $31 Fg/wﬁ Loudl &5 su peso cuAndo esta
sumergido en este liquido?

DTS DEShE-E-0LLO

¥ = 4000 N | Sustituyendo en 1a Gormula del empuje:
2 Petide Voot v = 931 Iﬁg/m”l,% m/s>0,005 m® = 4l0 N

= 5 = K
Vobjm 5 dm® = 0,005 m

2. Sustituyendo en 1a Grmula del peso aparente: ¥

Aparente = 17(%“ - EW\PUJ&

Pruigo = 37 Fﬂ/W\‘- = 400 N - 410 N = 25811 N

ApArente



Diemplo 2. Principio de Arquimedes

Halla el empuje que experimenta dentro del AquA y ¢l peso Aparente de un objeto de densidad 5000
kalm* que pesa 200 N. Dato: p i = 1000 ka/m’

DTS

DESAE-E-0LLO

Putior, = 5000 kalm® | | Para caleular ol empule y ol poso Apdronte heoositamos conocor el volumeon

¥ =200 N

Py = 1000 ka/m®

del objeto. Tste dato lo obtenemos A partir del peso y 14 densidad del objeto

- = z =
Mioto = 17/5 Mpioto = 200 N8 wm/s* = 204l Iég

Vobj&"o mobj&‘h)/pobj&,h) Vobj&{’o 10'4’, kﬂ/;ooo kﬂ/m 0'004' m

2. Sustitugendo en 1a Grmula del empyje:
- . . - 6- 2. 5 -
b = PyigedVapr, = ¥ = 1000 kafm*3 m/s>0004 w® = 392 N

3. Sustituyehdo on 1A rmula del poso dparente: ¥,

= PW 0 Pmpuje
=200 N - 212 N =108 N

ApArente



5.2. Gondislones de Hotasion

 un solido sumergdo en un budo estd sometido A dos fuerzas de las misma direceidn (verhieal)
de sentdos opuestos: - La fuerza peso. drnigda hac abajp.
- La fuerza de empuje, drigda haca arnba,
% Se pueden dar tres situdciones:

120 A7 PV Eloby,h;w Pery Elobyh('lol'nquu\mdomum

oN oqulltbno on ol Wwrenor ?m‘o’\ en que -

B objeto so hunde. 4ol Guido, sin llogar Al fondo. o peso del Hudo
: " desalojdo 1qula E Ell_

1 E Al poso del cuerpo.

e P o
. PSR = Eparte EUN
EJ Globo lleno de ﬂﬂuﬂ 2 ﬂﬂlm. Asciende Flotacion

L L




*Que ol objeto Hote o se hunda depende de que su densidad s magr o menor 4 1a del Huidox

1 g7 ey
} }
pobjo{'o.vol?j&{'o.ﬂ 7 p(‘luiAo'Vol?j&{'o.ﬁ pobj&{'o.vobjo{’o.ﬂ - p(‘luido.\lobjo{'o.ﬂ
pobj&{’o7 p(’luido pobj&h} - p(’luiAo
I g E T

F

P=E 5
P=E =ik
 parte surne
e hunde Asciende Flotacion



Flemplo |. Condisiones de Hotdeion

Determing 51 s hunde o Hota en AquA un objeto que tiene un peso de 500 Ny que ocupa un
volumeh de 100 dm”.

DTS DOShE-E-0LLO

¥ =500 N Para saber 41 se hunde o Hota comparamos su densidad con 1a del AquA que &5

_ 3 _ 3 3 _
V = 100 dw’ = ol | 1000 fgfm Pubiets W‘objm/ Vabigko

LA masA del objeto 1a podemos conocer A partir del peso del objeto:

m, = 500 Nasm/s* = 5102 k

Mobioto™ Pomm/ 4 obiet
sushitumos en 1A ecudcion de 14 densidad:

= K = K
Pubiets 51,02 Iﬁg/o,l m’ =510,2 Iég/m

Pl objeto Hotard ya que su densidad es wheror a4 1a del agqua



